

За нашу Советскую Родину!



Выходит
с 18 июня
1937 года

НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЕННОГО СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Воскресенье, 7 сентября 1980 года

№ 208 (13041)

БДИТЕЛЬНОСТЬ — ТВОЕ ОРУЖИЕ

СИГНАЛ тревоги не застал экипаж врасплох. Сбор, подготовка к выходу в море свидетельствовали о четкости и слаженности гвардейцев. Уверенные действия воинов позволили раньше установленного срока выполнить необходимые работы.

И вот уже корабль на пути в заданный район. Перед экипажем поставлена задача: уничтожить подводного «противника». Внимательно следят за экраном станции гидроакустики гвардии старшины 2 статьи З. Мараду и В. Мельник. Цель обнаружена. Гидроакустики поддерживают прочный контакт с лодкой «противника».

Экран станции покрылся помехами, да и усилившийся шторм усложняет действия противолодочников. Однако высокое чувство ответственности, отличная выучка помогли им показать отличные результаты, выиграть учебный бой.

На учениях противник — условный. Но неуспешная бдительность, высокое боевое мастерство и образцовая дисциплинированность моряков — верная гарантия того, что они всегда

дождь. Видимость была почти нулевой. И вдруг старшина насторожился. Вглядываясь вперед, он заметил подозрительный предмет на воде. «Нет, убедись, а потом уж докладывай», — приказал себе Роман. Одна, две, три секунды... И вот — лаконичный доклад:

— Справа по борту плавающий предмет! Высокую бдительность проявил тогда старшина и удостоился похвалы командира.

ОДНО из наиболее важных проявлений бдительности воинов — умение хранить военную и государственную тайну. Советское государство живет и развивается в сложных между-

приходилось беседовать, объяснять им необходимость постоянной бдительности. Ведь излишняя болтливость — это и есть потеря бдительности.

Мы не должны забывать, что даже малейшее отступление от требований Военной присяги и воинских уставов служит на руку нашим врагам. Еще и еще раз повторим ленинские слова: «Малейшее беззаконие, малейшее нарушение советского порядка есть уже дыра, которую немедленно используют враги трудящихся».

СОВЕТСКИЕ корабли в учебных целях совершают дальние походы в нейтральных водах многих морей и океанов. При этом они бывают, оказываются в непосредственной близости от кораблей стран — участниц агрессивного блока НАТО, которые нередко предпринимают отнюдь не дружественные по отношению к нашим действиям. Приходилось бывать в подобных ситуациях и нашему кораблю. С гордостью могу сказать: гвардейцы всегда начеку, держат поросшим.



МЕРА ЖИЗНИ И ДЕЛА

БЕСКОНЕЧНЫМ и однообразным показалось лейтенанту М. Корнодудову путешествие на «белом теплоходе» к месту первого назначения. Вторые сутки — туполобые скалистые сопки, низкая череда грязноватых облаков, да порывистый ветер, повластным хозяином гуляющий по морю.

По трансляции пассажиров предупредили о завершении рейса. Стоя на верхней палубе, Михаил внимательно всматривался в затуманенные плотным утренним туманом берега, пока не увидел сиротливо стоящую на возвышении водонапорную башню. Домов не было видно. Невольно ощутил в груди неприятный холодок, но уже в следующий момент упрекнул себя за минутную слабость.

В каюте на вопросительный взгляд жены ответил ободряющей улыбкой, помог Вале собрать дочуркины вещи...

В Киевском высшем военноморском политическом училище он зарекомендовал себя трудолюбивым, любознательным курсантом. Там появилась у него склонность к научной работе: увлекся социологическими исследованиями. Пришел и первый успех. Реферат, который он подготовил под руководством капитана 1 ранга В. Горбунова, был хорошо встречен на кафедре.

В этой связи служба на флоте представлялась ему закономерным продолжением научной деятельности. Успешно завершенная стажировка в должности пропагандиста на противолодочном крейсере «Киев» окончательно убедила Михаила в правильности выбора военной профессии.

Стремление лейтенанта Корнодудова начать службу пропагандистом было одобрено в отделе кадров. Но вместо ожидаемого назначения на корабль Михаилу предложили должность старшего инструктора по пропаганде и агитации политотдела части в одном из отдаленных гарнизонов.

Ответственность будущей должности не пугала Михаила. Рабочая заплата, умение браться и доводить до конца трудное дело не раз выручали его и во времена срочной службы, и в дни учебы в училище. Смущало другое. Осуществит ли он свою мечту?

...Спускаясь по круто положенному трапу на деревянный, потемневший от времени и непогоды причал, лейтенант Корнодудов задумался: впереди его ожидали сложные, напряженные дни.

Но, как это не раз бывало и раньше, Михаилу вспомнились слова товарища по училищу Валерия Васильева, который не только утверждал, но и доказал, что человек способен преодолеть любые трудности.

До середины второго курса они учились вместе. Многие при-

влекало в курсанте Васильеве Михаила. И преподаватели единодушно признавали, что из Валерия будет отличный офицер. А между тем из-за тяжелой болезни он вынужден был лечь в госпиталь, а затем уволиться по состоянию здоровья из Вооруженных Сил.

Михаил в то время не раз пытался представить себя на месте Валерия. Судьба товарища беспокойла его. Он с нетерпением ожидал весточки от Валерия. Когда получил письмо, каждая строчка которого была наполнена оптимизмом и верой в собственные силы, искренне порадовался за друга. Валерий писал, что болезнь удалось приостановить, он выписался из больницы, приступил к учебе. Не остался в стороне от общественной жизни

ОЧЕРКИ о пропагандистах

университета. Сначала был комгруппоргом, затем членом партийного бюро факультета, заместителем секретаря комитета комсомола университета.

Странно порой бывает. Михаил мечтал найти умудренного жизненным опытом человека, пример которого можно было бы следовать смело. Но вот теперь нравственным примером ему был ровесник.

«...Тем лучше, — решил про себя Михаил, помогая жене с дочкой сойти на деревянный настил причала. — По крайней мере, имеется шанс проверить себя...».

...Командир части, начальник политотдела — участники Великой Отечественной войны — по-отечески отнеслись к молодому пропагандисту. К их советам, пожеланиям офицер прислушивался с особым вниманием. В то же время старшие товарищи хотели видеть в характере пропагандиста, в его действиях больше самостоятельности, уверенности.

Однажды лейтенант зашел к начальнику политотдела посоветоваться относительно темы лекции, которую необходимо было прочитать в одном из подразделений хозяйственного обеспечения. Внимательно выслушав молодого пропагандиста, офицер неторопливо сказал:

— На вашем месте следовало бы сначала хорошо разобраться в обстановке, которая сложилась в коллективе. С учетом этого и принять решение. И не самому готовиться к лекции, а выбрать из состава агитационно-пропагандистского коллектива офицера, способного содержательно выступить по предложенной теме. Баша задача — обеспечить методическую помощь.

— Считаю целесообразным прочитать младшим командирам лекцию о нравственных аспектах воинской дисциплины, — настаивал на своем лейтенант Корнодудов, имевший сигналы о недостаточной высокой исполнительности отдельных военнослужащих. — Разрешите мне выступить с лекцией.

Нет, срок ее проведения перенесем на конец месяца, — подумав, подвел итог разговору начальник политотдела. — А на будущее запомните — в одиночку, без привлечения активистов, умелого подбора, воспитания и обучения нештатных пропагандистов вы мало чего добьетесь.

Серьезный урок вынес из этого поучительного разговора молодой офицер. Он составил график ежемесячной работы в подразделениях, тщательно продумал планы этой работы. В них наметил вопросы изучения агитационно-пропагандистского актива, сбора материала для анализа состояния политико-воспитательной работы в подразделениях.

Круг этих вопросов постепенно расширялся. Волновали молодого пропагандиста и скудость наглядной агитации, и организация досуга личного состава.

Присутствуя в одном из подразделений на политических занятиях, офицер обратил внимание на отдельные недостатки в подготовке руководителей и слушателей. Сказывались на низком качестве политучебы и бытовые неурядицы.

Жилое помещение воинов длительное время находилось на ремонте. Под этим предлогом бытовые удобства были сведены к минимуму. Командир подразделения длительное время отсутствовал, а оставшийся за него старший лейтенант В. Овсянников слабо вникал в нужды личного состава.

Несколько раз беседовал пропагандист с офицером Овсянниковым, пытался воздействовать на руководителя, который по долгу службы обязан был исправить положение дел. Но все оставалось по-прежнему.

И тогда коммунист Корнодудов на партийном собрании подверг критике офицера. Вместе с тем Михаил обратился за помощью к начальнику политотдела, командиру части. Вскоре в подразделении дела поправились. Но не забыл туда дорогу пропагандист. Он продолжает оказывать помощь активистам в организации досуга, оборудовании Ленинской комнаты, в благоустройстве помещения.

На необходимость творческого подхода к работе Корнодудову много говорили еще в училище. Истинную цену этого совета он хорошо понял на флоте, когда добился немалых успехов в своей практической деятельности.

Недавно Михаил получил от Валерия Васильева письмо, из которого узнал, что тот с отличием окончил университет, поступил заочно в аспирантуру.

Написав ответ другу, в котором коротко упомянул о положительных отзывах на свой новый реферат, Михаил закончил его стихами, в которых есть такие строки:

«Ты — моя мера
Жизни и дела».

Старший лейтенант
И. АНФЕРТЬЕВ.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел в свет четвертый номер журнала «Культурно-просветительная работа в войсках». Он открывает статью «В борьбе за действительность соревнования». Ее автор — генерал-лейтенант В. Новиков рассказывает, как Дома офицеров, офицерские и солдатские клубы, библиотеки помогают командирам и политорганам в пропаганде результатов социалистического соревнования воинов в честь XXVI съезда партии.

Практике и опыту работы культпросветучреждений в свете постановления Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» посвящены также материалы «Партия сказала: «Надо!», «Их голоса волнуют и зовут», «Перед выходом в океан» и ряд других публикаций.

В номере помещены первые материалы, организованные недавно созданными нештатными корреспондентскими постами журнала в гарнизонах Краснознаменного Сибирского, Краснознаменного Дальневосточного военных округов, а также Краснознаменного Тихоокеанского флота.

Широко представлены разделы «В Ленинских комнатах и каютах», «Библиотечная работа». Читателя привлекут статьи и корреспонденции под рубрикой «Школа боевая, нравственная» («Прекрасное...», «Чтобы лучше знать законы», «Воспитывать ненависть к империализму»), рассказы об активистах культпросветработы.

В помощь художественной самодеятельности в подготовке к XXVI съезду партии публикуются сценарная разработка тематического вечера «Ум, честь и совесть нашей эпохи», новая песня композитора К. Листова «Службу мы на Севере несем», стихи армейских поэтов.

